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Svenska Brukshundklubben 

 Produktionsledaren har ordet  

 

Vi måste jobba på och spotta i nävarna!  

 

Resultatet nya patrullhundsekipage 2025 blir inte så lysande, vi tar det som  

ett mellanår inför ett bättre 2026. Ta tag i varandra nu och peka på  

möjligheterna att utbilda sig själv och sin hund under så förnämliga förutsättningar och förmåner 

som Svenska Brukshundklubben kan erbjuda. Det är nu vi måste orka - det är nu vi måste öka! 

Fönstret har nu öppnat för att anmäla sig till alla våra fina kurser på Hundtjänstskolan Marma. 

Titta in på vår hemsida, kika på nån av filmerna som beskriver hur det kan vara på Marma och 

sök! Eller tipsa någon du tror kan vara intresserad. Allt ifrån ungdomskurser till pröva på för vuxna 

och utbildningar för att bli befäl vad gäller hund i hemvärnet finns vid vår centrala skola.  

Tillönskar riktigt fina helger till Er alla!  

 

Jöran Wikbladh  

Produktionsledare Tjänstehund Svenska Brukshundklubben. 

 joran.wikbladh@brukshundklubben.se 
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Svenska Brukshundklubben 

Info från  

UG Räddning  

Nu närmar sig årets slut och vi kan blicka tillbaka på vad vi åstadkommit. Vilket bra år vi har haft!  

Under året har vi utbildat nya instruktörer som alla kommer starta nya kurser under 2026.  

Håll utkik på hemsidan för att se vart det finns informationstillfällen, prova på kurser och uttagningar till 

de nya kurserna.  

Vi har även utbildat nya bedömare till våra prov som under nästa år blir färdiga, och då stå på egna ben. 

Ett välkommet nytillskott inom vår organisation. 

Vi har övat en massa också. Förutom de fyra övningshelger som alla förare kan delta på, har vi övat med 

räddningstjänsten i Uppsala på deras övning i våras. MSB har genomfört sin stora övning NUSAM i  

Revinge där 8 ekipage deltog efter bästa förmåga. Temat på årets övning var sjukvård och omhänder-

tagande. Förutom att söka med sina hundar fick förarna hjälpa till att rädda liv, klättra på stegar, bära  

bårar och stötta räddningstjänsten med sin kunskap om hur och vart hunden kan användas.  

Några förare deltog den 23/11 i en större utrymningsövning i Gävle. Där mötte ekipagen störningar i form 

av trafik, människor och olika luktstörningar.  

Nybakade förare som nyss genomfört sin hundförarutbildning deltog i november på MSB:s grundkurs och 

står nu på larmlistan. 

Nu när året närmar sig sitt slut har vi även klämt in ett KU för våra aktiva förare där temat var  

kommunikation. Lördagen ägnades åt föreläsning där vi bla jobbade med texter för att klura ut vad vi 

egentligen visste utifrån vad som stod i texten, och vad antog att vi visste. Söndagen ägnades åt grupp-

övningar där deltagarna fick slipa på sin nyvunna kunskap. 

Under året har ett nytt lämplighetstest jobbats fram och under hösten genomfördes tester på hundar som 

sökt in till våra kurser. Förhoppningen är att vi tidigare ska se vilka ekipage som är lämpliga och att fler ska 

klar sig ända till certprovet. 

KU för instruktörer, domare och provledare har vi också hunnit med. 

Tack alla funktionärer som hjälp till att figga på prov och ni som anordnar och bedömer dessa. Tack alla 

kursdeltagare och förare. Ni är alla toppen och jobbar hårt för vår verksamhet. Tack även till er som sitter 

i utskott och utskottsgrupper. Utan er stannar verksamheten. 

 

Vid pennan 

Mona 
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Svenska Brukshundklubben 

 

Försvarsmaktsombud 
Svenska Brukshundklubben har fyra stycken Försvarsmaktsombud. 
De vet tex när och var nästa patrullhundskurs hålls inom sitt geografiska ansvarsområde. Om du är intresserad 
och vill veta mer kan du kontakta ditt ombud. 
Våra fyra ombud samverkar med distrikt i Svenska Brukshundklubben och dess kurschefer. 
De företräder även förbundskansliets produktionsledare gentemot Försvarsmaktens förband 
och utbildningsgrupper. 
 
Ombudens kontaktuppgifter och geografiska ansvarsområden: 

 

 

https:// 

www.facebook.com/ 

sbkpatrullhund/ 
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Svenska Brukshundklubben 

Fortsättningsläger  

för ungdomar 

Marma v.44 

Vi har fortsättningsläger för ungdomarna som gått steg 1&2 på Marma under sommaren i samband med 

höstlovet. I år valde vi att göra det i två omgångar. Först lördag till onsdag med en grupp och sedan  

onsdag till söndag med den andra. På det viset kunde vi ta emot alla som ville komma och de fick  

dessutom en extra dag att träna på. Platserna är begränsade då de bor med hundarna på rummet. 

Vi hade väldig tur med vädret och hann med att prova på mycket som spår, grunder patrullering,  

specialsök, inomhussök, exercis, teori, lydnad mm. innan vi avslutade med en riktig patrullstig.  

 

Hoppas vi ses på Marma i sommar igen och nästa höst på lovet. 
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Svenska Brukshundklubben 

Anmälningsformulären för våra ungdomsläger 2026 är öppna:  
 

Tipsa ungdomar i din närhet!  
 

Man kan läsa mer och anmäla sig på länken 
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/for-ungdomar/ 

Ungdomsläger 2026 

Sök till Hundtjänstskolan sommaren 2026 

Senast den 3 februari ska ansökningar till våra instruktörsutbildningar och 

hundbefälsutbildningar ha inkommit till kansliets tjänstehundsavdelning. 
 

Skicka gärna via e-post till hundtjanstskolan@brukshundklubben.se  
 

OBS! Det är viktigt att alla underskrifter finns med. Information om vilka underskrifter som 

krävs finns på hemsidan. Det är också viktigt att fylla i alla tidigare utbildningar för att  

antagningsbesked ska kunna skickas i tid. 
 

Observera att det är en ny utbildningsgång för att bli instruktör som kräver andra för-

kunskaper än tidigare. 
 

Våra ungdomsläger och vår grundkurs ”prova-på-patrullhund” söker man till direkt 

via formulär på hemsidan.  
Läs mer här: https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/hundtjanstskolan/ 

Fyll i ett formulär på hemsidan senast den 31 januari och ange vilka kompetenser och 

erfarenheter du har som instruktör samt vilka veckor du har möjlighet att arbeta. 

Efter sista ansökningsdatum tillsätter skolledningen all personal och besked skickas till de 

instruktörer som sökt senast den 18 februari 2026.  

För info och formulär se längst ner på denna sida om Hundtjänstskolan: https://

brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/hundtjanstskolan/om-hundtjanstskolan/ 

Vill du vara instruktör på Hundtjänstskolan 2026? 

https://brukshundklubben.se/tjanstehund/for-ungdomar/
mailto:hundtjanstskolan@brukshundklubben.se
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/hundtjanstskolan/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/hundtjanstskolan/om-hundtjanstskolan/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/hundtjanstskolan/om-hundtjanstskolan/
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Svenska Brukshundklubben 

Instruktörskurs grunder (IK G) 

Vi vill tipsa om att på de kurser som går på Marma i samband med Hundtjänstskolan så får man 
ha med hund, och där har även SBK ett par platser vikta.  
Läs mer om kurserna och anmäl dig på FVRF’s hemsida flygvapenfrivilliga.se 

Utbildningsdagarna 2026 

Missa inte att anmäla er till utbildningsdagarna! 

Lördag 14 februari - söndag 15 februari 2026 

Sista anmälningsdag är den 17 december 2025. 

Vi vill uppmärksamma er i distrikten att ni får skicka en representant för  
patrullhund och en representant för räddningshund.  

https://brukshundklubben.se/tjanstehund/funktionar-tjanstehund/klubb-distrikt/
utbildningsdagar/ 

Hundförarutbildning 

Hundförarutbildningarna 2026 finns på hemsidan att anmäla sig till  
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/
hundforarutbildningar/ 

 
Medel för rekrytering 

Vi vill uppmärksamma er runt om i landet att det finns medel att söka centralt för  
rekrytering. Man kan tex ansöka om medel för att arrangera prova-på-dagar eller inköp  

av material. Kontakta kansliet via tjanstehund@brukshundklubben.se  

https://www.flygvapenfrivilliga.se/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/funktionar-tjanstehund/klubb-distrikt/utbildningsdagar/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/funktionar-tjanstehund/klubb-distrikt/utbildningsdagar/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/hundforarutbildningar/
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/patrullhund/utbilda-patrullhund-hv/hundforarutbildningar/
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Svenska Brukshundklubben 

Nyhetsbrevet 

Om du har nyheter eller önskemål på vad du vill läsa om i vårt Nyhetsbrev kontakta oss 
gärna. 

Kontaktperson för nyhetsbrevet är;  

Carola Nilsson, UG Information PH p.c.nilsson@telia.com  

Julklappstips  

Arracz och den försvunna flickan är en  

spännande barnbok om en modig patrullhund,  

utgiven av Svenska Brukshundklubben.   

Läs mer och beställ den här 

 

Från oss alla till er alla  
 

En riktigt God Jul  
och ett riktigt  

Gott Nytt År!  

Bilder från Julkalendern och Sund med hund. Gå in på hemsidan och se mer! 

mailto:p.c.nilsson@telia.com
https://brukshundklubben.se/tjanstehund/infomaterial-tjanstehund/barnbok/

